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ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКИЙ МЕХАНІЗМ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ 

МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

Органи місцевого самоврядування відіграють ключову роль у забезпеченні 

соціально-економічного розвитку територіальних громад, реалізації публічної політики та 

наданні якісних адміністративних і соціальних послуг населенню. Саме на місцевому рівні 

відбувається безпосередня взаємодія влади з громадянами, формується середовище для 

розвитку підприємництва, забезпечується функціонування соціальної інфраструктури, 

реалізуються програми економічного, екологічного та культурного розвитку. Органи 

місцевого самоврядування відповідають за ефективне управління комунальною власністю, 

розвиток інженерної та транспортної інфраструктури, благоустрій територій, надання 

освітніх, медичних і соціальних послуг, що безпосередньо впливає на якість життя 

населення. 

У наукових дослідженнях організаційно-управлінського механізму діяльності 

органів місцевого самоврядування значна увага приділяється різним аспектам їх 

функціонування та взаємодії в системі публічного управління. Так, Гамбург І.А. та Унгурян 

В.В. аналізують сучасний стан і перспективи взаємодії органів державної виконавчої влади 

на місцях з органами місцевого самоврядування, підкреслюючи необхідність підвищення 

ефективності координації управлінських процесів [1]. Горбата Л.П. досліджує діяльність 

структурних підрозділів органів публічної влади в контексті забезпечення інформаційної 

відкритості як важливого елементу сучасного управління [2]. Заболотенко Д. обґрунтовує 

значення інформаційного супроводу як механізму реалізації функцій місцевого 

самоврядування, акцентуючи увагу на понятійно-категоріальному апараті [3]. Зінкевич 

В.К. визначає напрями вдосконалення взаємодії місцевих державних адміністрацій та 

органів місцевого самоврядування в умовах воєнного стану [4]. Кравченко І.О. та Ткаченко 

В.В. розкривають правовий статус органів місцевого самоврядування як суб’єктів 

публічного управління, що визначає їх повноваження та функції [5]. Лопушинський І.П., 

Плющ Р.М. та Башинський І.А. розглядають прозорість місцевого самоврядування як 
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механізм забезпечення ефективної комунікації з громадянським суспільством [6], а Сердюк 

О.І. та Сороченко М.М. акцентують увагу на засадах забезпечення прозорості у діяльності 

органів влади [7]. Водночас Сливчу В. досліджує сутність поняття місцевого 

самоврядування, його специфіку та характерні ознаки [8]. Узагальнення наукових підходів 

свідчить про комплексний характер організаційно-управлінського механізму, який 

охоплює правові, інформаційні, інституційні та комунікаційні складові. 

Метою дослідження є обґрунтування сутності та складових організаційно-

управлінського механізму діяльності органів місцевого самоврядування, а також 

визначення напрямів його вдосконалення в сучасних умовах децентралізації та 

цифровізації управлінських процесів. 

Ефективність функціонування органів місцевого самоврядування значною мірою 

залежить від рівня сформованості організаційно-управлінського механізму, який виступає 

комплексною системою взаємопов’язаних елементів, методів, інструментів і процедур, 

спрямованих на досягнення стратегічних цілей розвитку громади. Такий механізм 

забезпечує узгодженість дій різних структурних підрозділів, раціональний розподіл 

ресурсів, своєчасне прийняття управлінських рішень та їх ефективну реалізацію. Він також 

включає інструменти стратегічного планування, бюджетного управління, моніторингу та 

оцінювання результатів діяльності, що дозволяє забезпечити прозорість і підзвітність 

органів влади. 

Крім того, організаційно-управлінський механізм виступає основою адаптації 

місцевого самоврядування до сучасних викликів, зокрема процесів децентралізації, 

цифровізації, євроінтеграції та підвищення вимог до якості публічних послуг. Його 

ефективність визначає здатність органів місцевого самоврядування не лише реагувати на 

поточні потреби громади, але й формувати довгострокову стратегію розвитку, 

забезпечувати економічну самодостатність та підвищувати конкурентоспроможність 

територій. У цьому контексті вдосконалення організаційно-управлінського механізму є 

важливою передумовою сталого розвитку територіальних громад та підвищення 

ефективності системи публічного управління загалом. 

Організаційно-управлінський механізм діяльності органів місцевого 

самоврядування включає комплекс взаємопов’язаних складових, які забезпечують 

цілісність і ефективність управлінських процесів на місцевому рівні. Інституційна складова 

охоплює систему органів місцевого самоврядування, їх організаційну структуру, розподіл 

повноважень і відповідальності між різними рівнями управління, а також механізми 

взаємодії з державними органами. Функціональна складова відображає реалізацію 

основних управлінських функцій – стратегічного та оперативного планування, організації 

діяльності, мотивації персоналу, контролю та оцінювання результатів. Нормативно-

правова складова визначає правові засади діяльності органів місцевого самоврядування, 

включаючи законодавчі акти, підзаконні нормативні документи та локальні регуляторні 

інструменти. Фінансово-економічна складова передбачає формування та ефективне 

використання місцевих бюджетів, управління фінансовими ресурсами, розвиток 

інвестиційного потенціалу та забезпечення фінансової самодостатності територіальних 

громад. Інформаційно-аналітична складова охоплює системи збору, обробки, аналізу та 

використання інформації для прийняття управлінських рішень, а також розвиток 

електронних інформаційних ресурсів. Кадрова складова включає управління людськими 

ресурсами, підвищення професійної компетентності посадових осіб, розвиток лідерського 

потенціалу та формування ефективної системи мотивації. 

В умовах децентралізації в Україні відбувається суттєве розширення повноважень 

органів місцевого самоврядування, що супроводжується передачею значної частини 

фінансових ресурсів і відповідальності на місцевий рівень. Це обумовлює необхідність 

підвищення якості управлінських рішень, удосконалення організаційних структур та 

запровадження сучасних підходів до управління розвитком територій. У цьому контексті 
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особливого значення набуває стратегічне планування, яке дозволяє визначати 

довгострокові пріоритети розвитку громад, формувати ефективні стратегії та забезпечувати 

їх реалізацію через програмно-цільовий метод бюджетування. Важливу роль відіграє також 

впровадження проєктного підходу до управління, що передбачає розробку та реалізацію 

конкретних проєктів розвитку, орієнтованих на досягнення вимірюваних результатів і 

підвищення якості життя населення. 

Важливим напрямом удосконалення організаційно-управлінського механізму є 

цифровізація управління, яка відкриває нові можливості для підвищення ефективності 

діяльності органів місцевого самоврядування. Впровадження електронного урядування, 

цифрових адміністративних послуг, систем відкритих даних та інформаційних платформ 

підтримки прийняття рішень сприяє підвищенню прозорості, підзвітності та оперативності 

управління. Цифрові інструменти дозволяють оптимізувати внутрішні управлінські 

процеси, зменшити бюрократичні процедури, підвищити доступність послуг для населення 

та забезпечити ефективну комунікацію між владою і громадянами.  

Крім того, ефективність діяльності органів місцевого самоврядування значною 

мірою залежить від рівня взаємодії з громадськістю, бізнесом та іншими інституціями. 

Розвиток механізмів участі громадян у прийнятті управлінських рішень, зокрема через 

громадські слухання, електронні петиції, бюджети участі, сприяє підвищенню довіри до 

органів влади та формуванню активного громадянського суспільства. Партнерство з 

бізнесом, у тому числі через інструменти державно-приватного партнерства, дозволяє 

залучати додаткові ресурси для реалізації інфраструктурних та соціально-економічних 

проєктів. Важливим є також налагодження ефективних каналів зворотного зв’язку, що 

забезпечує врахування потреб і інтересів мешканців громад. 

Отже, організаційно-управлінський механізм діяльності органів місцевого 

самоврядування є складною багатокомпонентною системою, яка інтегрує інституційні, 

функціональні, правові, фінансові, інформаційні та кадрові елементи. Його ефективність 

визначає рівень соціально-економічного розвитку територіальних громад, якість публічних 

послуг та рівень задоволення потреб населення. Подальше вдосконалення цього механізму 

має здійснюватися на засадах децентралізації, цифрової трансформації, прозорості, 

інноваційності та орієнтації на людину, що забезпечить сталий розвиток територій і 

підвищення конкурентоспроможності місцевого самоврядування. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ РЕГУЛЯТОРНОЇ 

ПОЛІТИКИ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД  

 

У сучасних умовах реформування системи публічного управління в Україні, 

зумовленого процесами децентралізації, євроінтеграції та трансформації економічних 

відносин, регуляторна політика територіальних громад набуває особливого значення як 

інструмент забезпечення ефективного функціонування місцевої економіки та створення 

сприятливого середовища для підприємницької діяльності. Вона виступає важливим 

елементом публічного управління, спрямованим на формування чітких, прозорих і 

економічно обґрунтованих правил ведення господарської діяльності на місцевому рівні. 

Реалізація ефективної регуляторної політики сприяє зниженню адміністративних бар’єрів, 

покращенню бізнес-клімату, залученню інвестицій, розвитку малого і середнього 

підприємництва, а також забезпеченню збалансованого соціально-економічного розвитку 

територій. Водночас вона виконує функцію гармонізації інтересів влади, бізнесу та 

громади, що є важливою передумовою сталого розвитку. 

У сучасних наукових дослідженнях значна увага приділяється проблемам 

економічного розвитку та фінансової спроможності територіальних громад в умовах 

децентралізації. Так, Бурик З. обґрунтовує фінансову спроможність громад як ключовий 

індикатор ефективності децентралізаційних процесів та важливу складову соціально-

економічного розвитку регіонів [1]. Крайник О.П. визначає основні напрями реалізації 

державної політики регіонального та місцевого економічного розвитку, акцентуючи увагу 

на ролі інституційних змін у системі управління [2]. Лупак Р.Л. розкриває методико-

прикладні підходи до формування регіональної економічної політики, що забезпечують 

збалансований розвиток територій [3]. Марценюк О.В., Гуменна О.І. та Деньдобра Т.В. 

досліджують перспективи зміцнення фінансової самодостатності територіальних громад, 

підкреслюючи важливість ефективного управління бюджетними ресурсами [4]. Мушенок 

В.В. та Бісюк О.С. аналізують повноваження органів місцевого самоврядування у сфері 

фінансової діяльності, що визначають їх можливості впливу на розвиток громад [5]. 

Плотнікова М.Ф. обґрунтовує стратегічні засади соціально-економічного розвитку 
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